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M ACARAU 
ATA DA 22 a SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

7. 019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 14 (QUATORZE) DIA DO MES DE JUNHO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 
10H02, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA NICODEMOS ARAÚJO 
53, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO 
VEREADOR EDINILTON UMA ARAÚJO, O VICE-PRESIDENTE JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MELO E O I o SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. COMPARECERAM 
AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: MARIA MAÉVIA DE SOUSA, JOSE' JADEJUNE DE 
ARAÚJO, JOSE' NACÉLIO COUTO CRUZ, CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSE' ILSON DE 
ARAÚJO, PAULO MARIA SILVEIRA, PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, MÁRCIA 
RAFAELA DE ARAÚJO E O CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA. FALTARAM JUSTIFICANDO A 
SUA FALTA O VEREADOR JOÃO PAULO DOS SANTOS, MARIA ERINEUZA FONTELES DA 
SILVA E O MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO 
DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON UMA 
ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

ATA: 

1° SECRETÁRIO: 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

• REQUERIMENTO N° 071/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA 
DE ARAÚJO (PDT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROVIDENCIE A 
PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA, TAMBÉM CONHECIDO COMO "CALÇAMENTO", 
DA RUA NOVA, NO DISTRITO DE ARANAÚ; 

REQUERIMENTO N° 072/2019 DE AUTORIA DA VEREADOR JOAQUIM 
RODRIGUES ALVES DE MELO (DEM) - SOLCITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL 
PROVIDENCIE, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, PRORROGUE O SERVIÇO DE 
TRANSPORTE ESCOLAR ATÉ O DIA 05 DE JULHO DESTE ANO PARA ATENDEAR OS 
ESTUDANTES DO IFCE RESIDENTES NOS DISTRITOS DE JURITIANHA, ARANAÚ E LAGOA 
DO CARNEIRO; 

REQUERIMENTO N° 073/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA 
DE ARAÚJO (PDT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE OBRA D| 
RECUPERAÇÃO DA PASSAGEM MOLHADA (PEQUENA PONTE) NA RUA DO S A L G A * ^ 
NO DISTRITO DE ARANAÚ; 
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PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA". 

A ORDEM DO DIA 

REQUERIMENTO N° 071/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA 
DE ARAÚJO (PDT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROVIDENCIE A 
PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA, TAMBÉM CONHECIDO COMO "CALÇAMENTO", 
DA RUA NOVA, NO DISTRITO DE ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAUJO c o m e n t a q u e a propositura t e m 
c o m o objet ivo q u e a Prefeitura Munic ipal e x e c u t e e prov idencie a pavimentação 
d e pedra tosca na Rua Nova. A mesma c o m e n t a q u e é u m a rua q u e t e m 
a p r o x i m a d a m e n t e c e r c a d e trinta famílias q u e lá residem e, c o m o todos p o d e m 
ver pe la as fotos anexadas no requer imento, notasse q u e é uma rua q u e se 
encont ra no es tado bastante precário c o m muita l a m a e água empoçada. Então 
d iante dessas situações, os moradores f izeram essa reivindicação para q u e 
pudesse trazer a esta casa d e leis. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO p e d e permissão para subscrever. O 
mesmo c o m e n t a q u e temos uma deficiência e m nosso município a respeito d e 
pavimentação, pr inc ipalmente os bairros. O ve reador c o m e n t a também q u e 
estava o l h a n d o no portal d a transparência e d e s t a c a q u e nesse a n o a i n d a não foi 
feito licitação c o m relação à pavimentação d e ruas, mas d e s t a c a q u e há u m a 
licitação d o a n o passado no valor d e quat rocentos e sessenta e c i n c o mil reais. O 
mesmo c o m e n t a q u e o l h a n d o os processos d e p a g a m e n t o s d a empresa e, só foi 
p a g o até o m o m e n t o c e n t o e quarenta mil reais, então a inda existe c e r c a d e 
trezentos mil reais q u e a prefeitura p o d e p e g a r esse recurso para investir e m 
pavimentações no município. O vereador q u e é b o m lembrar também q u e na 
LOA d o a n o passado foi feito u m a previsão para gastar três milhões d e reais c o m 
pavimentações e até o exato m o m e n t o foi gasto c e n t o e vinte mil reais. Então 
impor tante q u e a Prefeitura Munic ipal olhe c o m mais atenção para 
moradores. 
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EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MAEVIA SOUSA p e d e permissão para subscrever. A 
mesma c o m e n t a q u e é c o n h e c e d o r a d a situação q u e a rua se e n c o n t r a , 
p r inc ipa lmente no período chuvoso, o n d e a mesma f ica mais precária. A mesma 
a inda d e s t a c a a impotância d a realização d a pavimentação, pois além d a rua 
está n u m a situação precária, à mesma se encont ra p ra t icamente no cent ro d o 
distrito. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a q u e fazer u m a licitação 
d e três milhões não significa q u e a prefeitura t e n h a esse dinheiro para a realização 
d e obras. O mesmo c o m e n t a a c o n t e c e orçamento é u m a peça fictícia, caso 
estiver arrecadação se faz, caso contrário não se faz. O vereador c o m e n t a 
também a respeito d o saldo d o q u e foi l ic i tado. O mesmo c o m e n t a q u e existem as 
e m e n d a s d e par lamentares d o governo d o es tado q u e são c o l o c a d a s , mas 
d e s t a c a q u e são l iberadas depois q u a n d o o governo t e m dinheiro, então é por isso 
q u e a i n d a não foi concluído esse quat rocentos mil reais d e pavimentação. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO c o m e n t a q u e nenhum m o m e n t o 
ci tou q u e a prefeitura t e m a obrigação d e gastar três milhões c o m pavimentações 
das ruas, mas sim q u e foi feito u m a previsão orçamentária e, q u e nesse caso, a 
previsão t e m q u e c h e g a r próximo d a rea l idade d o seu município. O mesmo 
d e s t a c a q u e a LOA é um dos d o c u m e n t o s mais impor tante q u e existe no 
município, mas infel izmente não é respeita. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a q u e a maior reivindicação 
d a população é pavimentação, então se faz um orçamento se p r e v e n d o ter 
convénios c o m o estado, c o m a união para realizar essas pavimentações, pois é 
c o m p l i c a d o realizar um orçamento b a s e a d o nos recursos próprios d o município. 
Então se houve arrecadão a pavimentação é feita, caso contrário à 
pavimentação não é real izada. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN c o m e n t a q u e q u a n d o se fa la e m 
peça fictícia, é rea lmente o q u e está a c o n t e c e n d o no município, pois sempre no 
orçamento t e m contrução d e posto d e saúde, praças e entre coisas, mas q u e não 
são executadas . O ve reador c o m e n t a q u e essas obras são feitas se sobrar ve rba , 
mas o mesmo d e s t a c a q u e t e m a questão das prior idades, pois t e m c o m u n i d a d e s 
q u e precisam ser a tend iadas pelas as suas necessidades. O mesmo sabe q u e 
pavimentações são importantes, mas é preciso q u e as outras d e m a n d a s ta 
sejam atendidas . 
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EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA p e d e permissão para subscrever. O 
mesmo c o m e n t a q u e a construção d e pavimentação é muito impor tante , 
p r inc ipa lmente nos distritos e nas comun idades mais afastadas, pois q u a n d o está 
no período d o inverno há o p r o b l e m a d a l a m a e q u a n d o é no verão é a questão 
d a poei ra. O presidente c o m e n t a também q u e é preciso q u e seja feito o 
orçamento q u e se e n q u a d r e dent ro d o município e, é impor tante também q u e 
haja u m a participação d a população sobre a questão d o orçamento 
part ic ipat ivo o n d e se ver a real necess idade d e c a d a c o m u n i d a d e , pois c a d a 
c o m u n i d a d e t e m sua necess idade primaria diferentes. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE C O M SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES JOAQUIM 
MELO, MAÉVIA SOUSA E EDINILTON LIMA. 

REQUERIMENTO N° 072/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM 
RODRIGUES ALVES DE MELO (DEM) - SOLCITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL 
PROVIDENCIE, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, PRORROGUE O SERVIÇO DE 
TRANSPORTE ESCOLAR ATÉ O DIA 05 DE JULHO DESTE ANO PARA ATENDEAR OS 
ESTUDANTES DO IFCE RESIDENTES NOS DISTRITOS DE JURITI AN HA, ARANAÚ E LAGOA 
DO CARNEIRO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO c o m e n t a q u e e m 2009 houve u m a 
reunião c o m os sete prefeitos d a região d o Baixo A c a r a u e, nessa reunião foi 
assinado o te rmo d e compromisso o n d e os sete municípios se responsabilizaria e m 
ofertar o transporte para q u e os alunos d a zona rural pudessem c h e g a r até o 
Instituto Federal Campus Acaraú. O mesmo c o m e n t a q u e todos s a b e m q u e não 
existe um serviço d e transporte universitário para esses alunos, mas todos v e e m no 
transporte escolar d o município. O vereador c o m e n t a q u e o p rob lema q u e todos 
os anos a c o n t e c e m é o seguinte, c o m o as aulas das escolas municipais e 
estaduais te rminam antes, os estudantes d o IFCE f i c a m reféns, pois o transporte 
escolar para d e funcionar. Então o mesmo solicita o transporte cont inue 
f u n c i o n a m e n t o até o dia 5 d e julho, q u a n d o termina o período d e aul< 
instituto para q u e esses estudantes não sejam prejudicados. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO p e d e permissão p a r a subscrever. O 
mesmo c o m e n t a q u e é um período q u e p o d e c o m p r o m e t e r um período desses 
estudantes, pois t e m estudantes q u e não t e m condições para conseguir 
t ransporte. O mesmo c o m e n t a q u e isso já a c o n t e c e na sede d o Distrito d e Aranaú, 
imagine nas local idades dos distritos. Então o vereador solicita q u e esse 
requer imento seja a t e n d i d o pelo o poder execut ivo, pois são apenas c i n c o dias a 
mais. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAUJO p e d e permissão p a r a subscrever. 
A mesma c o m e n t a q u e é muito impor tante q u e haja u m a pr ior idade d o município 
q u a n d o se fa la e m educação. A vereadora a i n d a d e s t a c a q u e acred i ta q u e é um 
requer imento simples d e ser a t e n d i d o , pois são apenas c inco dias d e prorrogação 
d o transporte. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA p e d e permissão para subscrever. O 
mesmo d e s t a c a a importância q u e se faça a c o n t i n u i d a d e d o transporte escolar 
dos universitários d o IFCE, pois os estudantes estão b u s c a n d o um futuro melhor 
para si, e a o mesmo t e m p o e m q u e q u a n d o u m a pessoa busca o melhor para si, 
e la também está buscando um futuro melhor para o município. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ p e d e permissão para subscrever. O 
mesmo c o m e n t a q u e o município q u e tirou n o v e escolas nota 10 no es tado d o 
Ceará na educação, ac red i ta q u e há u m a sensibil idade e u m a responsabi l idade 
por par te d o gestor para q u e esses estudantes d o IFCE não p e r c a m aulas no final 
d o período estudanti l . 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE C O M SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES EDSON 
BRANDÃO, RAFAELA ARAÚJO, EDINILTON UMA E NACÉLIO CRUZ. 

REQUERIMENTO N° 073/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA 
DE ARAÚJO (PDT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE OBRA 
RECUPERAÇÃO DA PASSAGEM MOLHADA (PEQUENA PONTE) NA RUA DO 
NO DISTRITO DE ARANAÚ; 
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EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAUJO solicita q u e seja r e c u p e r a d a a 
p o n t e d a c o m u n i d a d e d o Sa lgado q u e foi destruída pela a g r a n d e estação 
chuvosa. A mesma c o m e n t a q u e é u m a situação bastante simples para o 
município resolver, pois c o m o as manilhas se e n c o n t r a m no local , necessita apenas 
mater ial e v o n t a d e por par te d o poder execut ivo, pois d iante d o ent rave q u e se 
encont ra os pedestres estão impossibil itados d e t ra fegarem d a fo rma d e v i d a e 
pr inc ipa lmente os veículos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO solicita p e d e permissão p a r a 
subscrever. O mesmo c o m e n t a q u e a q u e l a passagem m o l h a d a foi u m a conquista 
dos moradores, pois há muito t e m p o q u e os mesmos necess i tavam e v ieram a 
conseguir. O mesmo c o m e n t a q u e há u m a g r a n d e concentração d e moradores e 
a passagem m o l h a d a c o m o se encont ra causa grandes transtornos c o m o e ram 
causados a n t i g a m e n t e . 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MAEVIA SOUSA solicita p e d e permissão para 
subscrever. A mesma d e s t a c a a importância desse p r o b l e m a ser resolvido, pois 
várias pessoas estão sendo pre judicadas por c o n t a d a passagem m o l h a d a está 
destruída. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ solicita p e d e permissão para 
subscrever. O mesmo d e s t a c a q u e essa passagem m o l h a d a na c o m u n i d a d e d e 
Sa lgado leva o acesso a o por to d e M a r a m b a i a o n d e há um fluxo maior d e 
pessoas e veículos. O mesmo c o m e n t a q u e o l h a n d o as fotos d e s t a c a d a no 
requer imento, se nota é a q u e reforma d a mesma é simples, pois está precisando 
apenas d e materiais. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA solicita p e d e permissão para 
subscrever. O mesmo c o m e n t a a importância d a reforma d a passagem m o l h a d a , 
pois essa situação está i m p e d i n d o o livre acesso das pessoas e d o trânsito, além d e 
estar p re jud icando t o d o o distrito. 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDI 
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O GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR PAULO ANDRADE, I o ORADOR DISSE: Bom dia a todos! Inicia suas 
palavras c o m e n t a n d o q u e veio hoje a tr ibuna por c o n t a q u e neste m o m e n t o está 
a c o n t e c e n d o u m a palestra d o Senador Cid Gomes no perímetro irr igado, u m a das 
obras mais importantes d o Acarau , o n d e a mesma trouxe u m a riqueza muito 
g r a n d e para a nossa região, o n d e temos mais 90% d o perímetro irr igado dent ro d o 
município d e A c a r a u e, esse m o m e n t o q u e o mesmo está passando, é muito 
impor tante q u e ele tenha uma força forte c o m o é a d o Senador Cid Gomes no 
Governo Federal para d e f e n d e r a manutenção desse perímetro. O mesmo 
c o m e n t a q u e todos sabem q u e passamos seis anos d e período d e seca e, o 
perímetro foi c o m p l e t a m e n t e d a n i f i c a d o pe la essa seca, mas, d e s t a c a q u e já há 
u m a fase d e recuperação. Então o mesmo c o m e n t a q u e está usando a tr ibuna 
para q u e pudesse conv idar a população para part ic ipar d a palestra q u e será 
real izada no Triangulo d o M a r c o no auditório Dnocs, pois é um e v e n t o muito 
impor tante para região d o Município d e Acaraú. O mesmo d e s t a c a q u e esse 
conv i te q u e está fazendo nesta tr ibuna hoje foi a p e d i d o dos Deputados Duquinha 
e Aníbal Gomes, então f ica o conv i te d e u m a obra q u e é g e n u i n a m e n t e 
acarauense e q u e t e m muita importância para a nossa c i d a d e . O mesmo 
c o m e n t a q u e isso a c o n t e c e por c o n t a q u e o Acaraú é u m a c i d a d e q u e precisa 
muito d e arrecadação d e v i d a a d e m a n d a q u e temos aqu i d e cresc imento, 
pr inc ipa lmente nas áreas urbanas na sede d o município, c o m o nas sedes dos 
distritos q u e necessitam q u e tenha um invest imento maior dent ro dessas 
infraestruturas e assim não f icar apenas precisando dos investimentos d o Governo 
Estadual e Federal. O ve reador também c o m e n t a q u e gostaria d e parabenizar a 
administração munic ipal pe la a conquista Escola n o t a 10. O mesmo c o m e n t a q u e 
é a 5 o vez q u e o município re tomou o cresc imento na educação at ing indo os 
índices nacionais e r e c e b e n d o prémios pe lo o d e s e m p e n h o q u e o Acaraú t e m na 
educação. O mesmo c o m e n t a q u e o município esse a n o t e v e nove escolas c o m o 
prémio Escola Nota 10, repet indo o feito d o a n o anterior. O mesmo d e s t a c a q u e o 
Acaraú reconquistou o "selo v e r d e " , o "selo Unicef" e a g o r a já começa outra luta 
para q u e m a n t e n h a o selo Unicef q u e é muito impor tante para o município, pois 
c o m esses selos o município se torna mais visível para o governo d o estado. O 
mesmo c o m e n t a q u e o Acaraú hoje é um dos principais municípios na área d a 
educação no Baixo Acaraú, então o mesmo termina suas palavras parabeniza a 
administração d o município pela as suas conquistas. 
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o e v e n t o d a feira cultural q u e a c o n t e c e u no Bairro d e Sítio d e Buriti. O mesmo 
c o m e n t a q u e o e v e n t o foi a p r o v e i t a d o e foi c o m e m o r a d o o festival junino c o m a 
participação d e diversas crianças c o m muitas br incadeiras e apresentações 
culturais, artísticas e também a demonstração d a culinária local . O vereador 
a g r a d e c e a todos e a todas q u e c o m t o d o car inha e dedicação estão todos os 
meses p l a n e j a n d o e real izando essa feira cultural no Bairro Sítio Buriti. O vereador 
c o m e n t a também q u e conseguiu um projeto c h a m a d o rede estadual d e projetos 
comunitários para o Município d e Acaraú e, d e s t a c a q u e o lançamento d o projeto 
foi feito no dia 8 d e junho. O mesmo c o m e n t a q u e q u e m está administ rando o 
projeto no Estado d o Ceará é instituto veredas d a c i d a d a n i a , mas d e s t a c a q u e é 
um projeto d a secretaria d e esporte d o estado. O mesmo c o m e n t a a respeito d o 
projeto e, c i ta um p o u c o q u e é t r a t a d o no projeto. C i d a d a n i a não se faz apenas 
c o m informação, pois é preciso muito mais, for ta lecer novas formas d e relação 
entre as pessoas, b a s e a d o e m valores e sol idar iedade, justiça, e m p a t i a e 
integração, respeito e compromisso é f u n d a m e n t a l e, a partir desse compromisso o 
instituto "abraçou" o projeto rede estadual d e projetos comunitários. O mesmo 
c o m e n t a q u e esse projeto será e x e c u t a d o no Bairro Buriti e no Bairro d a Bailarina 
o n d e será t r a b a l h a d o o fu tebo l d e c a m p o e salão mascul ino e feminino, além d e 
aulas d e ritmos. O vereador c o m e n t a q u e segunda feira, dia 10 d e junho 
part ic ipou d o lançamento d o Ceará Orgânic Food Festival e m Acaraú. O mesmo 
c o m e n t a q u e este festival irá trazer chefes a nível internacional e nac iona l , o n d e 
muitos chefes internacionais não c o n h e c e m alguns ingredientes d o meio 
a m b i e n t e . Então o mesmo d e s t a c a q u e esse festival v e m para t rabalhar essas 
culturas e mostrar a importância d a agr icultura famil iar t e m no dia a d ia dos 
brasileiros. 

palavras c o m e n t a n d o sobre as questões dos transportes escolares d o Distrito d e 
Aranaú e também a respeito d a prorrogação d o transporte d o IFCE Campus 
Acaraú até o final d o semestre. O vereador c o m e n t a também sobre a 
pavimentação q u e está sendo feito no Distrito d e Aranaú. O mesmo c o m e n t a 
também parabeniza o vereador Nacélio Cruz pe la a iniciativa d e buscar projetos, 
p r inc ipa lmente projetos alternativos q u e t rabalha c o m o esporte c o m o t o d o . O 
mesmo aprove i ta o t e m a e lamenta a real situação q u e se encont ra a fo rma 
q u a d r a c o b e r t a q u e hoje junto c o m o c a m p o estão to ta lmente fora d e at iv idades 
e, q u e infel izmente não é só o Distrito d e Aranaú q u e está sofrendo c o m esse 
p rob lema, mais outros distritos também estão passando pela a mesma situação. O 
vereador c o m e n t a também a respeito d a g reve geral q u e está a c o n t e c e n d o hoje. 
e m t o d o o nosso país cont ra a reforma d a previdência e, alémuâ^fps 

DISSE: Bom dia a todos! Inicia suas 
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cont ingenc iamentos educação. O mesmo c o m e n t a q u e nenhum m o m e n t o 
mostrou q u e é cont ra a reforma d a previdência, mas sim d a forma q u e a mesma 
está sendo feita e, é o n d e entra a importância d e os cidadãos part ic ipar c o m 
manifestos nas ruas, most rando seus descontentamentos c o m a reforma d a 
previdência. O ve reador parabeniza a Escola Maria Conceição d e Araújo d o 
Distrito d e Aranaú q u e ader iu por c o m p l e t o o a to , a g r a d e c e também as ent idades 
d o município, c o m o o s indicato rural, o s indicato d a agr icultura familiar, a 
presença dos representantes d a colónia d e pescadores, a presença dos servidores 
públicos e a presença d o Instituto Federal por c o m p a r e c e r e m na manifestação 
q u e houve hoje pe la manhã. O vereador c o m e n t a também a respeito das 
conversas vazadas entre o ministro Sérgio Moro e Dal lagnol . O mesmo c o m e n t a 
q u e foi romp ida a const i tuc ional idade e, quest iona a respeito d e sua segurança 
q u e q u a n d o u m juiz ext rapola todos os seus limites das suas atribuições legais. O 
mesmo c o m e n t a q u e essa situação é mais g rave d o q u e se imagina e, e m razão 
disso, não t e m c o m o não deixarmos o nosso repúdio c o m esses atos q u e têm 
ocorr idos, atos q u e vão afetar a todos, inclusive aqueles que v o t a r a m no 
Bolsonaro. O mesmo c o m e n t a c o m o sempre diz q u e a g r a n d e maioria q u e 
e legeram o Bolsonaro, não são bolsonarista, são pessoas q u e t inham esperança e 
c l a m a v a m por u m a mudança. O mesmo a inda c o m e n t a q u e o PT t e m u m a 
parce la d e c u l p a , pois cons idera hoje o fenómeno anomal ia Bolsonaro c o m o 
efeito co late ra l sim. Mas d e s t a c a q u e a luta t e m q u e cont inuar e faz um a p e l o 
para aquelas pessoas q u e a c r e d i t a r a m e m u m a mudança, está na hora d e fazer 
u m a reflexão d e c o m o esse país t e m sido conduz ido . O vereador termina suas 
palavras c o m e n t a n d o , "Deus a c i m a d e t u d o , educação a c i m a d e todos " e d i a n t e 
dos fatos ocorr idos, o ve reador a i n d a c i ta "Lula Livre". 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 
DAS LIDERANÇAS. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 ( C J N ^ P 
MINUTOS". 
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PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS". 

art igo d o a d v o g a d o Dr. Valmir Pontes Filho q u e diz o seguinte: "Julgar é o a t o mais 
"solitário" q u e se p o d e prat icar. E angust iante, demais disso. O juiz há d e se 
precaver , se p r e c a t a r e viver quase e m reclusão. Mas ele é humano, t e m relações 
pessoais, dúvidas e preocupações pessoais. Deve ele, então, ser um ser abstraído 
d o m u n d o real, não ter amigos n e m conversar c o m ninguém? Deve viver num 
monastério? Juízes conversam c o m amigos, c o m a d v o g a d o s , c o m colegas e 
membros d e outras carreiras jurídicas afetas. Isto é normal . Ou ele seria um ser 
d o e n t e , a f a s t a d o d o seu círculo. O fa to d e o Dr. Moro ter conver sado c o m um 
Procurado d a República (ou c o m um amigo , um a d v o g a d o , outro juiz) não lhe 
retira a ser iedade e competência. Não dever ia tê-lo feito p u b l i c a m e n t e (esta tal 
d e internet), é v e r d a d e , mas isto não lhe retira a competência, a ser iedade e a 
legi t imidade para julgar. Suas conclusões f o r a m obt idas e formalizadas c o m 
precisão técnica e ponderação. Tanto q u e conf i rmadas por instância superior, 
compostas por três outros magistrados. Empresto-lhe minha sol idar iedade. Querer 
anular a condenação d o ex-Presidente é um des lavado absurdo. Só fa l ta u m a 
decisão para colocá-lo d e novo d a Presidência... logo ele, um sujeito q u e 
" q u e b r o u " o País. As decisões d o Dr. Moro, b e m c o m o d o TRF-5, são consistentes. 
Ele, Moro, ag iu c o m consciência e responsabi l idade. Já vi outros magistrados 
seríssimos, inclusive aqui no Ceará, serem execrados por s implesmente cumpr i rem a 
lei e a Constituição. Q u e não t e m dúvida, c o m o disse ter o procurador? M e u pai 
m e ensinou: se um cl iente lhe disser q u e seu direito é líquido e cer to , e m juízo se 
pe rde 50% d a liquidez e 100% d a certeza. Esse j o v e m rapaz p o d e ter d u v i d a d o , e m 
cer to m o m e n t o , mas se c o n v e n c e u após. E daí? A justiça h u m a n a não é a JUSTIÇA 
d e Deus. Não os condenemos . . . c o n d e n a d o está, c o m base e m provas 
incontestáveis, o ex-Presidente. Querer "ressuscitá-lo" é um Absurdo. 

operação q u e pr ima pe la a justiça, d e l i b e r a d a m e n t e e m alterar os resultados, 
c o m o a g o r a está c o m p r o v a d a , c o m p r o m e t e u os resultados d e u m a eleição 
nac iona l , fazendo uso das suas atribuições d e judiciário, par zelar pe la justiça, 
alterar d e fo rma f lagantosa os resultados d a eleição nac iona l e, se locupletar , por 
q u e logo e m seguida o c h e f e dessa operação é c o n g r a t u l a d o c o m o c a r g o c h e f e 
d e ministro d a justiça e, c o m o se não bastasse a q u e l e q u e se negoc iou vg jg^? 

c o m e n t a q u e gostaria d e ler um 

deverá ser justo e honroso u m a 
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público d e fo rma " d e s t r a m b e l h a d a " dec la rar q u e t inha feito um compromisso 
para dá a este juiz d e primeira instância q u e conduziu esse processo e alterou as 
eleições, além d e nomeá-lo ministro, o próprio presidente d e c l a r a q u e está 
g u a r d a n d o p a r a ele u m a v a g a no supremo, se isso é ser honroso, pr imar pela u m a 
justiça no país, então não estou e n t e n d e n d o mais n a d a sobre justiça, retidâo e 
sobre as reais atribuições d o judiciário". 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE: 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, C O N V O C O OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 21 DE JUNHO DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
EDINILTON UMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 11:18H, E 
EU I o SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 14 (QUATORZE) DIA DO MÊS DE 
JUNHO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)". 

l l 


